

## 皮爾區教育局中學生暑期至多大體驗大學生活 百年學院推行「搶先」計畫培養小學生讀大學興趣

今年暑假，安省皮爾區教育局的三十九名中學生，嘗試了當大學生的滋味，他們跟隨多倫多大學的教授上課，在所選擇的課程中，得到珍貴的學習經驗。這個課程是多倫多大學導師計畫的一部份，學生可以得到畢業所需的學分。

今年參與這個導師的教授共四名，分別負責不同學科：醫學、工程、社會工作及法律。選擇醫學科目的中學生，將會跟隨一名醫生學習，歷屆學生之中曾經見過孩子出生。而其他領域的學習，各中學生也有機會得到第一手的研究經驗。

皮爾區教育局的該計劃聯絡負責人Pat Noble表示，很多成績優秀可以上大學的中學生，不打算入讀大學，因為他們家族中以前沒有人進入過大學，他們根本不覺察到這種進階機會。這是該教育局第三年參加，該項計劃可以令這些學生認識大學，為他們打開大學之門，所以很有用。

與此同時，位於大多市郊的百年學院(Centennial College)，更向下發展，推行一個名為「搶先」的計劃，於七月二日至十一日，展開一連串活動，招待數十名小學六年級學生，向其講述一些大學程度，並且有趣的學科，使其產生求知的興趣，同時培養小學生正確的良好學習態度。

參加的學生，有機會在多媒體實驗室工作，領略尋根究底的意義，也可參與飲用水污染研究。這些小學生會學習如何進行研究、待人接物技巧，以及發展團隊精神。百年學院也將帶領學生參觀堪稱科學知識寶庫的安省科學中心。此外，著名的多倫多藍鳥棒球隊(Blue Jay)吉祥獸亦會出現，鼓勵小學生努力讀書，拓展未來的康莊大道。

百年學院校長Bill Hindle表示，大部份參加此項計劃的學生，均來自經濟情況較差的家庭，若不是此一計劃給予機會，讓他們接受大學科目，他們很多並未期望將來能進入大學讀書。

參考資料：Peel Board of Education & Centennial College (July & June, 1997)